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Postupak i stroj za proizvodnju beskrajnih crijeva ili cijevi sa brazdama u obliku šara-
fastih zavoja.

Dopunski patent uz osnovni patent br. 9594.
Prijava od 8 oktobra 1932. Važi od 1 februara 1933.

Traženo pravo prvenstva od 10 oktobra 1931 (Austrija).
Najdalje vreme trajanja do 30 aprila 1947.

Predmet pronalaska sačinjava dopuna 
postupka i stroja za proizvodenje beskraj
nih crijeva ili cijevi sa brazdama u obiiku 
šarafastih zavoja prema patentu br. 9594.

Dok se je izv era proizvodnja cijevi pre
ma osnovnem patentu iz trakastog materi
ja! a po modu klina sa uvojima i matice na 
taj način, da se je providila gotova cijev 
šarafastim zavojima prema profilu uvoja 
prihvata, podvrgne se prema ovom prona- 
lasku cijev, nakon što izade iz uvojnog pri
hvata, nekom da!njem postupku te se šara- 
fasti zavoji stegnu tako, da obrazuju uske 
brazde. Time postaje cijev otporna protiv 
pritiska i pridrži svoju gipkost. Stezanje 
šarafastih zavoja postigne pe pomoču jed- 
nog' prihvata, koji se sastoji svrsishodno 
od jednog procijepanog pruživog prstena
1 jedne umetljive čaure, uslijed čega može 
otpasti prema osnovnom patentu ispred 
uvojnog prihvata snrješteno osiguranje ci 
je vi protiv prekretanja.

U načrtu prikazan je jedan izvedbeni pri 
mjer predmeta pronalaska. Fig. 1 prikazuje 
stroj sa strane i presjek jednog dijela, fig.
2 prikazuje uzdužni presjek jednog dijela 
stroja, fig. 3 presjek po črti 111—III iz fig.
2. Fig. 4 j 5 prikazu ju pojedinosti. Fig. 6 
je uzdužni presjek stijene cijevi u poveča

nem mjeriiu, fig. 7 poprečni presjek klina, 
koji treba da se omota.

Na postolju 1 stroja pričvrščena je u le
žaju 2 čaura 3, u kojoj se okreče pomoču 
osovine 4 preko lančanih točkova 5, 6 po- 
gonjeno vreteno 7 na krugljastim ležajima, 
koje vreteno nosi na svom iz čaure provi- 
rujučem kraju glavčinu 8 sa narezanim na
stavkom 9, koji je obložen maticom 10 
(fig. 2). Uvoji su obrazovani na način pu- 
ževih uvoja te su medusobno premaknuti 
za polovicu višine hoda. Matica je pričvrš
čena na cijevi 11, koja se obrče u ležaju 12 
na postolju stroja na krugljama te nosi na 
kraju iančani točak 6’, koji je pogonjen 
preko lančanog' točka 5’ pompču osovine 
4. Na dijelu 12 postolja pričvrščen je po
moču dva ju stremena 13 prsten 14 u ko- 
jem je čvrsto smještena jedna cijev 15, ko
ja dosiže do matice 10 te sadržuje ta mo u 
nekoj stubastoj udubini dva procijepana 
pruživa prstena 16 (fig. 2 i 3). Oko gtavči- 
ne 8 smještena je čaura 17 sa malim medu- 
prostorom, koja se upire na uporni ležaj 
18, koji se oslanja na jednu dugu glavčinu 
19 vretena 7. Izmedu pruživog prstena 16 
i čaure 17 preostali prstenasti prostor u- 
pravo je još u stanju da primi valovitu ci
jev, koja izlazi iz uvojnog prihvata 9, 10.

Na čauri 3 obrče se kolut 20, koji je po-
Din. 15.



gonjen osovinom 4 preko lančanih točkova 
21, 22 te nosi podjednako rasporedene ka- 
lemove 23 sa zalihom trakastog materijala. 
Svaki od ovih kalemc va 23 uležajen je na po 
jednom kraku 24, koji se može prekretati 
oko klina 25 neke, oko vijačkog vretena 26 
prekretljive poluge 27. Vreteno 26 smješte- 
no je u ležajima koiuta 20. Ose zgloba 25, 
26 tvore dakle jedan križni zglob. Poluga 
nosi na svom slobodnom kraju vc-diijno 
uho 28 (fig. 5), u koje zahvača jedan vijač- 
ki svornik 29 koluta 20. Položaj poluge 27, 
koja stoji pod učinkom jedne opruge, mo
že se osigurati pomoču jedne kriaste ma
tice. Pruživi procijepani prsteni 16 mogu 
biti provideni na unutrašniem obirnu udu 
binarna 30 (fig. 4).

U svrhu proizvodnje crijeva, napravi se 
na čauri 3 od trakastog materijaia kratki 
komad cijevi a nakon što se je uložio u 
uvojni prihvat 9, 10, stavi se u obrtanje o- 
sovina 4, uslijed čega dobiva cijev nastav
no na fig. 2 prikazani valoviti oblik po uz- 
dužnom presjeku. Ovako obrazovana cijev 
ulazi neposredno iz uvojnih prihvata u pr- 
stenasti prostor izmedu prstena 16 i čaure 
17, gde se njezino napredovanje zaustavlja 
trvenjem, uslijed čega se zavoji stegnu, dok 
preostaje od njih izvana i unutar konačno 
samo uska pukotina u obiiku šarafastih za
voja (vidi povečani prikaz fig. 6). Prihvat 
16, 17 osigurava cijev protiv prekretanja. 
Cijev se može napraviti glatka ili providiti 
uzdužnim brazdama. U potonjem slučaju 
upotrebi se prsten 16 prema fig. 4. Položaj 
kalemova sa zalihom trakastog materijala 
može se proizvoljno mjenjati.

Čaura 3 može biti providena na spoljaš- 
njem obirnu, kako je to prikazano na fig. 
7, proiaznim nazubljenjem, čime se s jed
ne strane umanji trvenje izmedu čaure i 
crijeva pri njegovom svlačenju, s druge se 
strane poveča otpor protiv prekretanja 
crijeva.

Prema pronalasku proizvedene cijevi ili 
crijeva mogu se uslijed praktično beskrajne

dužine i njihove gipkosti j otpornosti pro
tiv pritiska upotrebiti za najrazličitije svr- 
he, dakie za svakakve upotrebe pa i kao 
izolujuči obloži za električne sprovodnike 
i kable.

Patentni zahtjevi:
1. Postupak za proizvodnja beskrajnih 

crijeva ili cijevi sa brazdama u obiiku ša
rafastih zavoja od trakastog materijala po 
moču uvojnog kima i matice prema paten
tu br. 9594, naznačen time, da se na čvrsto 
smještenoni klinu pomoču oko njega kru- 
žujučih kalemova sa zaiihom, proizvedena 
cijev, nakon što je providena pomoču ne- 
kog obrtajučeg se uvojnog zahvata sa ša- 
rafastim brazdama, zaustavlja u napredova
nju pomoču nekog čvrsto smještenog pri
livata, uslijed čega se šarafni zavoji stegnu.

2. Stroj za izvodenje postupka po zahtje- 
vu 1, naznačen time, da je iza uvojnog 
prihvata, kc ji služi za izvedbu brazdi u ob
liku šarafastih zavoja (kiin 9 sa uvojima i 
matica 10) čvrsto smješten jedan prihvat, 
koji se svrsishcdno sastoji od jednog pro- 
cijepanog pruživog prstena (16) i jedne u- 
metljive čaure (17).

3. Stroj po zahtjevu 2, naznačen time, da 
je providen procijepani prsten na unutraš' 
njem obirnu udubinama (30) za izvedbu 
uzdužnih brazdi na gotovoj cijevi.

4. Stroj po zahtjevu 2, naznačen time, da 
su uležajeni nosači kalemova sa zalihom 
trakastog materijaia pomoču križnih zglo 
bova i da su premakljivi u smjeru presje- 
canja ose vretena i učvrstljivi.

5. Stroj po zahtjevu 2, naznačen time, da 
je klin (čaura 3) na spoljašnjem obirnu 
skroz nazubijen (fig. 7).

6. Beskrajno crijevo sa brazdama u obli
ku šarafnih zavoja, naznačeno time, da je 
njegova spoljašnja i unutrašnja stijena u- 
slijed presevanja u uzdužnom pravcu glat- 
ka, izuzev brazde u obiiku šarafastih za
voja.
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